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DRŽME SE!
Otevíráte výroční zprávu z roku dosti 
netypického a netradičního. Začínal 
pozvolna – Masopustem. A to, že Ma-
sopust (obvykle nejvytíženější část 
roku) byl jen pozvolný začátek, už 
o něčem svědčí.
Masopust se konal v čase předzvěs-
tí koronaviru covid-19, o které jsme 
věděli, že se pomalu, ale jistě blíží. 
Po něm nás čekaly mnohé turbulen-
ce – první uzavření kroužků a kurzů 
a hledání alternativních cest, jak je 
vést a pokračovat v nich. Finanční 
nejistoty a balancování toho, nakolik 
jsme schopni vyjít vstříc účastníkům 
kroužků u online a nerealizovaných 
lekcí a nakolik je pro nás situa-
ce ohrožující. Klidné, vlastně skoro 
standardní léto s tábory – a pak 
znovu zápis do kroužků a kurzů při 
vědomí toho, že budeme muset opět 
hledat všechny možné cesty neces-
ty, jak učit na dálku, smysluplně pro 
lektory i pro ty, kdo na kroužky chodí, 
a vrhat se do finančních nejistot.

Vila 125
Paradoxně uprostřed tohoto času, 
v září 2021, jsme získali nový pro-
stor – spolu s Českobratrskou církví 
evangelickou a TK Draci jsme získali 
k pronájmu spodní patro Tiché údolí 
125, kterou město opravilo do původ-
ní historické reprezentativní podoby. 
Tento krásný prostor jsme ale po vel-
kou část roku nemohli využívat, a tak 
na své větší využití ještě čeká.

Spějeme 
k založení 
základní školy
Založili jsme Ústav pro podporu vzdě-
lávání v Roztokách, z. ú. Sdružení 
Roztoč v něm figuruje jako jeden ze 
7 zakládajících členů. Těmi dalšími 
jsou aktivní rodiče, kteří by rádi pro 
své děti založili malou základní školu, 
která ve své vizi a přístupu ke svě-
tu navazuje na to, co Roztoč dělá - a 
zřizovatelem školy, bude právě Ústav. 
Škola bude otevřena v září 2021

ÚVODNÍK

V okénku, v lese a na cestách
Dění v kroužcích se často odehrávalo jinak a jinde. Museli jsme se 
uzavřít ve svých domech, světech, časech. Vzdálenosti se úplně pro-
měnily – na jednu stranu jsme na sebe snadno dosáhli online cestami, 
na stranu druhou jsme k sobě měli nekonečně daleko, do vedlejšího 
domu v ulici úplně stejně jako na druhý konec světa. Čas se proměnil 
a zmizel, nebo se objevoval v nových podobách setkávání mimo jeho 
rámec. A přes to všechno jsme se rozhodli učit dál – aby se spojení 
dlouho budované v kroužcích neztratilo, ale pokračovalo, a aby po-
tkávání, které je hlavní součástí naší práce, pomáhalo nám všem tuto 
dobu překlenout.
Tak vznikaly cesty a cestičky, po kterých se naše práce vinula. Cesty 
krajinou, které propojovaly umění s roztockým krajem a umožňovaly 
se potkat na stejné cestě, byť v jiném čase. Okénka, která se otevírala 
a nabízela tu keramiku, tu kousek výtvarna či dramaťáku.
A co je zvláštní - ono to fungovalo. Nebylo to snadné, ale s překvape-
ním jsme zjistili, jak obrovský potenciál máme takovou situaci zvlád-
nout. Od kreativity roztočího týmu, přes technické zázemí (mnoho let 
je velká část naší kanceláře online a komunikace a řízení na dálku pro 
nás nebyla novinka), po obrovskou a neuvěřitelnou podporu lidí, kteří 
Sdružením Roztoč prošli a procházejí. Pro spoustu lidí je Roztoč důle-
žitou součástí jejich života a toho, že se v Roztokách dobře žije, a jejich 
podpora byla obrovská a dojemná. A díky tomuto zdroji síly, který jsme 
za svých dvacet čtyři let živili a pěstovali, se Roztoč točil dál.
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Jsme nezisková organizace působící v Roztokách, 
těch u Prahy. Naší vizí jsou Roztoky jako tvůrčí a živé 
město plné tvořivých, aktivních a spokojených lidí. 
A cesta, kterou jsme si zvolili k jejímu dosažení, je 
umění.
Pořádáme kroužky a kurzy pro děti i dospělé, pořá-
dáme akce od malých a lokálních až po mezinárod-
ně známý Masopust, pomocí projektů se věnujeme 
tématům, která jsou pro nás aktuální, a sloužíme 
jako platforma pro několik uměleckých souborů 
a mnoho dalšího dění.
Budujeme specifickou roztockou kulturu, propo-
jujeme profesionální umělce s amatéry, generace 
mezi sebou, nově příchozí se starousedlíky, umění 
s každodenním životem. Naše kroužky i akce pro 
veřejnost mají vždy kromě rozvinutí potenciálu 
jejich účastníků komunitní a společenský přesah. 
Pomáháme lidem vytvořit si v Roztokách své ko-
řeny a stát se součástí místní komunity. Chceme, 
aby Roztoky žily kulturním a společenským živo-
tem a měly svou sebevědomou (nejen) uměleckou 
a kulturní identitu. A pracujeme na tom už dvacet 
čtyři let.

www.roztoc.cz
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KROUŽKY 
A KURZY

Pravidelné celoroční kroužky a kurzy pro děti, mládež 
a dospělé jsou jedním ze základních pilířů naší činnos-
ti a ten pilíř se díky koronavirové situaci, souvisejícím 
opatřením a opakovaným karanténám od půlky března do 
prosince pěkně otřásal. Jen díky pevným základům, velké 
schopnosti kreativity a flexibility lektorů i organizačního 
zázemí i rychlé adaptaci na online prostředí jsme kroužky 
udrželi a zároveň objevili zajímavé nové cesty, jak smys-
luplně učit umění na dálku, aby to pro účastníky i lektory 
mělo smysl. Kromě pestrých variant online vysílání, které 
bylo reálné většinou pro individuální kurzy a menší sku-
piny, probíhala různá výdejová umělecká „okénka“, dob-
rodružné venkovní cesty, poutě, bojovky s různými úkoly 
a tématy, sdílené online nástěnky s domácí tvorbou a dal-
ší formy výuky, které uvádíme níže.

7 oborů, 32 kroužků, 
25 lektorů a jedna velká 
koronavirová výzva

Větvičky, Berenika Votípková, ateliér Smyšlenky 
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Výtvarný ateliér Semiška 5–7 let / Vendula Bělochová, Dora Krátká
Výtvarný ateliér Semišová myš/Smyšlenky 8–12 let / Vendula Bělochová, Dora Krátká
Barevný ateliér 6–12 let / Alena Trávníčková, Klára Břicháčková
Výtvarný ateliér Pondělí 5–9 let / Jana Julínková
Komiks 8–15 let / Klára Břicháčková
Keramika pro děti i dospělé 5–15 let / Andrea Angelová, Fosca di Gabriele
Akvarel dospělí / Kamila Havlíková

Divadelní kroužky

Adam a Dora Krátcí

Animace ve Studiu Anima Roztoč

Výtvarný obor

Pimprlata 6-9 let
Madraťák 8–12 let

Divadlo Jen tak na svačinku 8–16 let
Divadelní soubor Cára Carara 12–18 let

Rádio Roztoč - podcastový občasník dramaťáků se narodil během podzimní korona vlny. 
Rádio vysílalo několik dílů s příspěvky, které natáčely děti doma nebo v terénu, hudbou doprovázely 
děti z hudebních kroužků. Prima nápady a skvělá spolupráce.
https://www.roztoc.cz/2020/10/radio ‑roztoc/

Filmy dramaťáků - během online výuky se děti naučily leccos s technikou, třeba i natáčet 
doma filmy. Pár takových povedených vzniklo u dramaťáků a jejich veřejná produkce proběhla na 
Zahradní slavnosti.

Samostatné animační studio nabízí po celý týden pravidelné kurzy animace pro děti od šesti let. 
Lektorský tým tvoří umělci/animátoři/výtvarníci různých specializací v oboru - Zdenka Převrátilová, 
Martin Adam, Milan Ondruch, Jana Julínková, Klára Břicháčková, Tereza Unzeitigová. Světoznámý 
filmový festival Animy Roztoč zvaný FRF jsme kvůli světoznámé nemoci Covid 19 nemohli realizovat, 
takže proběhlo jen komorní filmové promítání v rámci Zahradní slavnosti v kavárně Vratislavka.
Každým rokem posílají animátoři dětské filmy do různých soutěží, kde má Roztoč Anima již své 
jméno. Na festivalu Kraťas 2020 vyhrál Jan Čermák 2. místo se svým filmem Golem.

Hudební obor
Flétna 5–80 let / Adam Janoušek, Martina Bernášková, Kristýna Sedláková, 

Janina Hora, Denisa Doffková, Lenka Hrehorová
Sbor Rezekvítek 6–10 let / Jana Vöröšová
Housle od 6 let / Alois Zatloukal
Klarinet od 9 let / Matěj Heinzl
Klavír od 6 let / Marie Ratiborská

Taneční obor
Koťata/Hrátky 2-3 roky / Markéta Pucová, Klára Břicháčková, Romana Packová
Tanlalé 4–8 let / Markéta Pucová, Lenka Kniha Bartůňková
Balet 4–8 let / Lenka Kniha Bartůňková
Folklorní společenství Roztoč 
Kolečko a Kolíček

5–12 let / Anežka Konečná, Antonie Hlavicová

Ostatní kurzy
Žonglování od 10 let / Jakub Mirovský, Ivo Alderliesten, Jonáš Tichý, 

Ondřej Dlohoš
Jóga Viktorie Lašová, Markéta Pucová, Daniela Pařízková, 

Jarmila Jonáš, Romana Packová
Meditace v pohybu, Čchi ‑kung dospělí / Ivana Dlohošová
Francouzština od 15 let / Cecile Da Costa

Během online výuky vzniklo několik krátkých tanečních filmů z kurzů Markéty Pucové 
a mnoho domácích nahrávek ze společného rodinného folklorního hraní i tancování.
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Okénka Inspirováni 
okénky kaváren a restaurací, podávala 
se v našich okénkách ateliérů keramická 
hlína z ruky do pece a zpět, výtvarná 
okénka vydávala barvy a přijímala zpět 
obrazy a další umělecká dílka. Otvírali 
jsme i okénka divadelní, animační 
a komiksová. Pro širokou veřejnost 
a rodinné tvořivé týmy jsme otevřeli 
okénka keramická, která si našla své 
početné návštěvníky. Okénka nám 
zachovala aspoň trošku osobní přístup, 
kontakt a možnost domácí umělecké 
tvorby s lektory/průvodci na dálku.

Cesty – Dobrodružné bojovky nebo poutě krajinou připravovali někteří lektoři 

pro své děti v kroužcích. Děti si je procházely samy nebo se svými rodinami a následně 
jsme kroužkové bojovky nabízeli rodinným týmům z řad široké veřejnosti.
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LIDOVÉ 
SLAVNOSTI 
A SVÁTKY

Masopustní 
obchůzka
8. února 2020

Tak jako každý rok vyšly roztocké maškary 
do ulic týden před velkým masopustním 
průvodem.
S hudbou, zpěvem a tancem vstupovaly 
maškary na dvory, zahrady a do domů 
hospodářů a hospodyň a přinášely požehnání 
dobrého bytí pro nadcházející hospodářský 
rok. Pro někoho dobrý rok značí jen výška 
narostlého lnu či konopí, pro jiného dobrá 
snůška vajec, pro všechny hospodyně je to 
tanec s medvědem. Pro masopustní tým je 
to otevření intenzivního přípravného týdne 
chystání na „velký průvod“.
Obchůzku maškary završily veselicí v okolí 
Vršek u Macháčků v prostoru kavárny 
Koroze.
Odhadovaný počet účastníků 100.
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Roztocký Masopust
15. února 2020

Druhým klenotem masopustu byla královna–nevěsta Anežka Konečná a její družice a družbové, 
kteří ji provázeli zpěvem lidových písní po celou cestu.
Každý rok nás dojímá, jak přes obrovskou a trochu nechtěnou velikost samotné akce masopust 
pro spoustu lidí zůstává hlubokým zážitkem. Je setkáním s lidovými tradicemi ve svobodném 
a tvůrčím pojetí. Po roky, které se koná, se stal pilířem umělecky velmi kvalitní kultury, která je 
také svébytně roztocká. Současně je pro spoustu lidí branou do komunity Roztok a je akcí, která 
jim zde pomáhá zapouštět kořeny – a díky které se osobně cítí jako Roztočtí a jsou na to hrdí. 
Masopust je pro nás také ohromně silnou událostí společenskou, kdy se především v přípravách 
potkávají lidé všech generací a všech možných dovedností, profesí a umů a společně tvoří. 
Množství a nasazení lidí je každý rok obrovské. Někdo pomůže maličko, někdo si vezme týdenní 
dovolenou, někdo pomůže v rámci své profese a udělá pro bono to, v čem je zkušený profesionál, 
někdo nemůže přijít, ale daruje nějaký ten peníz. Každý rok nás překvapí, jak zkušené, kvalitní, 
odborně zdatné a ochotné lidi v Roztokách máme – a s jakou obětavostí jsou ochotni zapojit se 
do věci, ve které vidí výsledek a smysl. Nu, klibna na Holém vrchu byla popravena, aby se síly 
masopustu obrodily a rozmnožily. Netušili jsme tenkrát vůbec, že to je poslední velká společenská 
akce na dlouhé covidové měsíce.
Odhadovaný počet účastníků 6000.

Každý rok se v rámci masopustu snažíme vytvořit nějaký drobný klenot, který v něm zazáří. 
Letos to jednoznačně byl MASYF – masopustní symfonický orchestr se skladbou „Kdo je živý, tomu 
hop“, složenou Janou Vöröšovou, dirigovanou Tomášem Braunerem a hranou a pečlivě nacvičovali 
partituru několik měsíců před Masopustem. Skladba má čtyři části, které popisují celý masopustní 
den – Kohout, Medvěd, Královna, Smrt. Symfonický orchestr doplněný scénickým ztvárněním 
Adama a Dorky Krátkých  Jitky Tiché tvořili hlavní večerní  program v šapitó.
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Zahradní slavnost Dvorky
21. června 2020

První větší akce po jarní vlně covidu 19, kterou jsme pořádali na 
pěti dvorcích, aby se lidé potkávali v menších skupinách. V ateliéru 
Jungmannova program zahájila evangelická bohoslužba, pak vernisáž 
výstavy části výtvarek, začínaly zde zážitkové poutě dětí z dramaťáků 
propojující jednotlivé dvorky, žongléři měli workshop pro děti, zahráli 
nám flétnisté a klavíristé, zazpívaly děti z Rezekvítku, promítaly se filmy 
dramaťáků. V ateliéru Havlíčkova proběhla hlavní výstava výtvarek, hráli 
naši flétnisté, přijelo divadlo Rybička a Cécile da Costa hrála se svou 
rodinou představení Jeníček a Mařenka. Folklorní dvorek v Zaorálkově ulici 
u Anežky Konečné naplnily děti z Kolečka a Kolíčku za doprovodu Muzičky 
a společným průvodem krásných Královniček propojily dvorky mezi sebou. 
Se slavností bylo spojené i premiérové otevření kavárny Vratislavka, kde 
jsme promítali filmy z Animy Roztoč, vystavovali nádherné akvarely 
z kurzu pro dospělé a užili spoustu krásné jazzové, klezmer i lidové 
muziky. Posledním „dvorkem“ byl kostel Narození sv. Jana Křtitele, kde 
proběhl podvečerní koncert sboru Local Vocal pod vedením Martina Šmída.
Odhadovaný počet účastníků 600.
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Svátek světel – 
Bestiář Tichého údolí
22.–24. listopad 2020

Světelné a hudební instalace v krajině 
byly inspirované tajemnými bytostmi 
z Váchalovy Ďáblovy zahrádky. Cesta 
vedla po levé straně Únětického potoka 
za Maxmiliánkou a kvůli covidovým 
opatřením jí procházely malé rodinné týmy 
po dobu tří večerů. Koncepci a dramaturgii 
vedla Jitka Tichá s Adamem a Dorkou 
Krátkými, přípravy a realizace slavnosti 
se zúčastnili dobrovolníci z řad studentů, 
lektorů i rodičů.
Odhadovaný počet účastníků 420

„Krásné, tiché, magické. Svátek 
světel opět nabídl možnost 
rozjímání a čarovné umění. Díky 
za to.“
Veronika Němcová

„Dobrý den,
včera jsme se zúčastnili Svátku světla 
v Tichém údolí a bylo to úžasné, tajemné, 
podmanivé… a výtvarně krásné.
Děkujeme! :-)”
Markéta Růžičková s rodinou

Ohlasy na Svátek světel:
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Malé Jesličky
23. prosince 2020

Jesličky byly malé, maličké z důvodu hygienických opatření, propršené, blátivé. Ale nesly v sobě 
velkou naději. Krátká cesta po rodinných skupinkách z lesního hřiště k vile 125 v Tichém údolí pod 
křídly létajících andělů, s promítáním animovaného zvěstování, malinkým keramickým betlémem 
a živým zpěvem rodin muzikantů z balkonu vily.
V souladu s koronavirovými pravidly jsme použili princip rezervačního systému na konkrétní časy, 
aby se lidé potkávali co nejméně a přece trochu.
Odhadovaný počet účastníků 300

„Milý Roztoči,
přeji vám všem zdraví, pohodu, radost ze 
života – a to nejenom o Vánocích. A děkuji 
vám za všechny radosti, které děláte 
druhým.“
Táňa a děti

Ohlasy na Malé Jesličky:
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Ptačí vycházka
1. února 2020

Za ptačími 
sousedy
11. června

Festival v lese
1. srpna 2020

KULTURNÍ A JINÉ AKCE

Pozorování ptactva podél vody cestou z Řeže do Roztok s průvodkyní Lucií 
Hoškovou z České společnosti ornitologické.

Večerní vycházka s poznáváním 
ptačích sousedů podle hlasů 
a hledání hnízd jiřiček, Ptáků 
roku 2020. Průvodkyní ptačím 
světem byla Lucie Hošková 
z České společnosti ornitologické.

Letní jednodenní festival v Tichém údolí 
navazoval na cirkusový příměstský 
tábor. Lektoři a teens žáci z tábora nám 
své novocirkusové umění předvedli 
v představení Cirkles. Jiří Jelínek 
a Michal Dalecký přijeli z Moravy s hudební 
performancí Kocooři a vrcholem 
festivalu byl Vlez v  les, poetické 
divadelně akrobatické představení za 
doprovodu živé hudby tvůrčího týmu 
Alžběty Tiché, Doroty Krátké, Adama 
Krátkého, Jana Jiráka a Jana Machovce.

 Vrána, Mája Hloušková, ateliér Smyšlenky

 Vrána, Sára Smolíková, kurz Akvarelu
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Pořádá Sružení Roztoč, za podpory Města 
Roztoky, Státního fomdu kultury ČR 
a Středočeského kraje.

Svátek  
světla 2020
Bestiář Tichého údolí
Setkání s bytostmi dávno zapomenutými, jenž 
jsou lidskému zraku obvykle skryty.

Tiché údolí - začátek za Maxmiliánkou 
směr Únětice

22., 23. a 24. listopadu
16.30–19.30 
Rezervace na konkrétní 
čas nutná na www.roztoc.cz

Pro dospělé a děti, terén ale 
není vhodný pro kočárky. Na 
cestu si vezměte lampión.

svatek_svetla_2020_fin.indd   1 12.11.2020   13:26:18
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Zimní akvarel
18. ledna 2020

Ranní rozpohybování těla
25. ledna 2020

Kožené bososandály
6. června 2020

Workshopy Svátek světel
listopad 2020

DÍLNY A WORKSHOPY

Odpolední dílna s Kamilou Havlíkovou - zimní paleta s použitím několika málo barev, iluze 
mlhy a zimního světla.

Pohybový workshop s Alžbětou Tichou - cardio, kondiční i protahovačky.

Celodenní dílna pod vedením Marie Hartmanové na výrobu originálních kožených bosých bot.

Příprava výtvarných a zvukových instalací inspirovaných Váchalovým Bestiářem.
K hlavním lektorům Adamovi a Dorce Krátkých se přidali pravidelní dobrovolníci 
výtvarníci i nové rodinné týmy – doma se připravovali a vyráběly obličeje z hlíny, 
svítící domečky, bludičky, bílý jelen, stínové divadlo, šotci a další.

Liška, 
Zuzana Karlíková, 
kurz Akvarelu
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Tvůrčí prázdniny
1.–10. července 2020

Cirkus pod 
širým nebem
27.–31. července 2020

Prázdniny na stepi
27.–31. července 2020

Pobytový tábor pro děti 8-18 let, na který se těší děti i vedoucí, jsme pořádali ve skautské základně 
Orlovy na Českomoravské Vysočině. Táborová hra se prolínala do uměleckých dílen s hudbou, 
divadlem, pohybem, tancem a výtvarkou i do putování s přespáním pod širákem.
Počet účastníků 48

Příměstský cirkusový tá-
bor v šapitó na lesním hřišti 
v Tichém údolí, kde se děti 
v prázdninovém duchu učily 
dovednostem závěsné a po-
zemní akrobacie, žonglování 
a dalším novocirkusovým 
technikám. Lektorský tým 
profesionálních artistů vedla 
Alžběta Tichá.
Počet účastníků 35

Letní umělecky -environmentální příměstský tábor pro ty, kteří mají rádi okolí Roztok, baví je 
ho poznávat a inspirovat se jím. Na programu se podíleli odborníci z oblasti ekologie, biologie 
a zoologie spolu s lektory Sdružení Roztoč.
Počet účastníků 25

LETNÍ TÁBORY PRO DĚTI

SMÍŠENÝ SBOR LOCAL VOCAL

Při Sdružení Roztoč působí již mnoho let smíšený sbor Local vocal pod vedením 
Martina Šmída. V covidovém roce se zákazem zpěvu mnoho muziky nebylo, ale 
tři koncerty sbor stihl - 26. 2. na popeleční středu při mši v kostele Panny Marie 
Sněžné na Praze 1, 20. 6. v kostele sv. Jana Nepomuckého na Tetíně a 21. 6. jako 
součást Zahradní slavnosti v roztockém kostele Narození sv. Jana Křtitele.
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KORONA SPECIÁL UDÁLOSTI

Roztocká roušková 
manufaktura
Na jaře přišla pandemie a stejně jako spousta jiných, i my jsme šili 
roušky. Během pár dní se aktivizovali stálí dobrovolníci roztočích 
akcí, i spousta dalších lidí, kteří se běžně tolik nezapojují, a vznikla 
velká roztocká roušková manufaktura, kdy část lidí sbírala látky, 
stříhala, část šila a navlékala gumičky, další část roušky vydávala 
zájemcům, nebo zajišťovala logistiku mezi jednotlivými články či 
je přímo vozila zájemcům.
Zapojila se zhruba stovka lidí - a zvláště ti, co se dobrovolnických 
akcí běžně neúčastní, šití roušek později líčili jako svůj životní 
zážitek, kdy pocítili sílu lidského společenství a společné pomoci…
Roušek jsme v Roztokách našili asi 4000 a kromě zajištění 
místních jsme je distribuovali do několika nemocnic a jiných 
zdravotnických zařízení.

Vánoční knihkupectví formou 
roztočího e ‑shopu
15.–29. listopad 2020

Vánoční knihkupectví je každoroční nejvýznamnější dobrovolnická akce na 
podporu Roztoče, kterou vede Martina Krátká a roztočí tým. Letošní knihkupectví 
spadlo do podzimního lockdownu. Než abychom ho zrušili, vrhli jsme s odvahou 
do založení vlastního e -shopu a v něm nabídli nové knihy z Kosmasu, z Baobabu, 
kalendáře z Cesty domů a výrobky z roztočí dílny.
Čekali jsme, co se stane, když si lidé nepřijdou knížku ovonět a vybrat sami. A oni 
přišli i online. A přišlo jich i víc. Mnozí dobrovolníci, děti i dospělí, nám pomáhali 
se psaním a natáčením poutavých recenzí náhradou za živá setkání nad knihou. 
Jakub Souček se Zuzkou Šrůmovou vystavěli skvěle fungující roztočí e -shop.
Čistý výtěžek pro Roztoč činil 78 675 Kč

Bojovky
Během jarního lockdownu se díky nápadu Kláry Břicháčkové 
rozjela mezi tvořivými rodiči realizace tematických cest-
-bojovek pro ostatní rodiny, které se na podzim přesunuly do 
veřejného prostoru přístupného všem. Šest plus jedna bojovka 
na podzim 2020 - to byly cesty lesem, strání i loukou, kterými 
jsme se rozhodli zachovat dění, spojení a trochu také příčetnost 
roztockých dětí a dospělých, když se ocitli v lockdownu.
Problém, jak dělat společné akce bez potkávání, jsme vyřešili 
textilními fáborky v krajině a tvořivými úkoly a zastaveními, 
které můžete plnit a potkávat na nich díla a zprávy těch, co šli 
cestou před vámi.
Účastníci se zapisovali na bojovku v rodinných 
skupinkách na přesný čas, takže se nepotkávali. 
Každou bojovkou prošlo 100 až 150 lidí.

V tomto čase se konaly bojovky:
Podzimní cesta (Zuzana Šrůmová)
Zemí divočin (Zuzana Šrůmová)
Základy etikety (Lenka Sternal)
Barevná cesta (Dora Krátká - bojovka pro děti z výtvarných 
kroužků, později otevřena pro veřejnost)
Cesta do fantazie (Klára Břicháčková - bojovka pro Komiks 
a Animaci, později otevřena veřejnosti),
Addams Family (Daniela Pařízková)
Lesní cesta, bojovka oddílu skautek, kterou jsme pomáhali 
propagovat.

Adventní kalendář
1.–24. prosince 2020

Přemýšleli jsme, jak v čase protipandemických 
opatření zrealizovat plánované adventní 
a vánoční koncerty a akce, jak ukázat, co 
všechno pod křídly spolku vzniká. Jak potěšit 
tvořící děti a jejich rodiny.

Zvolili jsme formu distančního nahrávání, 
kompletace ve střižně a zveřejnění vytvořeného 
díla na webových stránkách. Díky této zvolené 
formě se nám otevřel nečekaný prostor pro 
zveřejnění ne jedné nahrávky, ale celé řady dílek. 
Vznikl nápad na Adventní kalendář – 24 okének 
a v každém překvapení v podobě hudebního, 
výtvarného, tanečního nebo dramatického dílka.
Bylo nutné připravit redakční systém, kde se 
mohl kalendář realizovat. Vyžadovalo to celou 
řadu technických dovedností a grafických prací. 
V okénkách jsme prezentovali písně, hudbu, 
autorské texty, obrazy, fotografie, animované 
filmy, komiksy i videa, která vznikala pod 
odborným dálkovým vedením lektorů Roztoče 
v domácnostech nebo v úzkém kruhu interpretů 
tak, jak to opatření dovolovala.
Samotné nás překvapil vysoký počet návštěvníků 
stránek Adventního kalendáře a skvělá zpětná 
vazba od „diváků“ i autorů okének.
Adventní kalendář nás bavil, těšil, spojoval, a na 
to, že byl online (a vše, co je online, nám všem už 
svorně leze krkem), jsme si ho moc užili.
https://www.roztoc.cz/adventni ‑kalendar/

„Nádherný adventní kalendář! 
Děkuji za tu velkou radost.“
Martina Štochlová „Jste všichni úžasní. 

Gratuluji, obdivuji, děkuji. 
Ať se Vám všem daří!!! 
Hlavně bez covidu…“
Elena Chytilová

Ohlasy z FB:
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PODPORA ROZTOČE

Dobrovolníci Dárci

Dárci, kteří podpořili činnost spolku

Dárci, kteří podpořili Masopust

Podpořili nás

Benefiční akce na podporu 
sbírky „Pod jednou 
střechou“

Spolupracující organizace

Sdružení Roztoč je členem České rady dětí a mládeže a MAS 
Přemyslovské střední Čechy.

Řád zlaté pracičky

Velká většina akcí Sdružení Roztoč stojí na práci 
mnoha dobrovolníků. Někteří se zapojují při organizaci 
kulturních akcí pro širokou veřejnost, jiní mají za své 
nějakou část roztočí činnosti a tu sami pravidelně 
po celý rok obhospodařují. A někteří zvládají oboje. 
Masopust, naše největší lidová slavnost, stojí na zapojení 
dobrovolníků a jejich množství a nasazení je opravdu 
výjimečné - přes 250 lidí věnuje Masopustu dohromady 
přes 4 000 dobrovolnických hodin. I Zahradní slavnost, 
Svátek světel, Živý Betlém, Vánoční knihkupectví 
a mnohé další akce by se bez podpory dobrovolníků 
nemohly konat.
Mezi pravidelné dobrovolníky, kteří jsou velkou podporou 
kancelářského týmu, patří Martina Krátká jako největší 
organizátor benefičních akcí, Petr Hošek jako supervizor 
kancelářského týmu, Jakub Souček jako IT specialista 
a fotograf, Zuzka Richterová pravidelně udržující zeleň 
u kanceláře v Havlíčkově a Jaroslav Richter nekonečně 
spravující roztočí sítě.

V roce 2020 věnovalo přes 80 dárců na podporu Sdružení Roztoč dary 
v celkové hodnotě 389 000 Kč.
z toho činí:
146 000 Kč provozní dary fyzických osob (včetně hodnoty věcných darů)
243 000 Kč provozní dary firem (včetně hodnoty věcných darů)

Pravidelní celoroční dárci – Pavel Tichý, Veronika a Zdeněk 
Němcovi, Martina a Jiří Krátký, Petra Frydrychová, Štěpán Kabeš, Jan 
a Marie Ratiborských, Martina Macurová, Renata Baxová, Ondřej a Eva 
Smolíkovi, Lucie a Michal Hoškovi, Kamila Havlíková, Jakub Souček, Jitka 
Klinkerová, Libor Kramoliš.
Přenechaná část kurzovného za neodučené 
kroužky v  době jarní korony - velká podpora našich 
členů, přes 150 lidí nám přenechalo celkem přes 150.000 Kč za neodučené 
kroužky a kurzy v jarní vlně korony, které nejsou započítané do částky 
darů 389.000.
Další dárci - Ivana Dlohošová, Richard Kalhous, Vendula Vávrová, Petra 
Zwinz, Miroslava Danešová, Miroslava Plašilová.

Nejvyšší ocenění dobrovolnické práce pro Roztoč obdržel 
na Valné hromadě 20. května 2020 Petr Hošek. 
Pracička mu byla výkonným výborem našeho spolku 
udělena
za laskavou, veselou, profesionální a empatickou 
supervizi roztočích týmů,
za jedinečnou energii, hlas a humor při prodeji svařáků 
a koláčků nejen na masopustech,
za přátelství, blízkost a cenné mužské oko zvenčí.

finanční a věcné dary:

Město Roztoky, Letiště Václava Havla Praha, Eaton Corporation, Pivovar 
Únětice, EuroClean, s. r. o., Pohl CZ, s. r. o., BDO, paní Adelína Starostová, 
Veterinární ordinace MVDr. Michaely Riedlové, Autoservis PROKOS, Jakub 
Lichnovský, Jakub Souček, OptimPack, s. r. o., Café -bar Eiffel, Vlasové 
studio Eva Uvarovová, Michael Hošek, Michael Hughes, Miroslav Kazimour, 
Kuchyně HOBR, Lepíky, s. r. o., café del Rio, Elektro - domácí potřeby Petr 
Müller, Dary přírody, Butik Mariya Halats, Kadeřnictví U Evy, Brudra, s. r. o., 
Pastyřík, s. r. o., Veterinární ordinace pana Šavrdy, Kavárna Kofííí, Vendula 
Vávrová, Miroslava Danešová, Zemtechnika, spol. s r.o, MH motor, Auto 
Zíma, Lexik, s. r. o., Roztocká vinotéka, Akvaristika Jiřina Jiráková, 
Academic Hotel & Congress Centre, a. s., Studio Flores, Parfumerie -hračky 
Vlasta Zavadilová, Smart Press, Country Grill, AŽP Cyril Mikyška, Nadační 
fond Albert, Top one reality, Pizza Fantastico, Kebab Tyršovo náměstí, 
Renova, s. r. o., Vinařství Ludwig, Duende bar, Květiny Lidická, Javánka & co, 
Časopis Raketa, Pavel Tichý, Kosinova Eliška, Urbánková Tereza, Martin 
Ryneš Forinex, Restaurace Na Vrškách, Kadeřnictví Helena Vlková, Stihl 
Štěpánek, Magdala, Chovatelské potřeby Martin Frýbort, Železářství Petr 
Gotschalk, manželé Koudelkovi, Lékárna Roztoky Mgr. Radka Svobodová, 
Pekárna Pekara, Lékárna Tyršovo náměstí, Bowling Roztoky, Nehtové 
studio LINDA, Agira - jezdecký klub, Restaurace a penzion U zámečku, 
Trigema, a. s., Jakub Pávek, RS maso, Josef Vančura.

Dlouhodobá sbírka „Pod jednou střechou“ podporuje 
financování stávajících i nových prostor pro činnost 
spolku. Nyní financujeme správu pěti ateliérů a rádi 
bychom v horizontu několika let postavili roztočí dům. 
Na sbírku jdou výtěžky z pravidelných benefičních akcí 
Vánoční knihkupectví, které je podrobněji popsané 
v koronaspeciál akcích, a Kytky pro radost - benefiční 
prodej chryzantém u ateliéru Jungmannova, který 
letos proběhl pod vedením Martiny Krátké v čase 8.–
19. října 2020.

Turistický oddíl Draci, Středočeské muzeum v Roztokách, 
Město Roztoky, Kavárna Vratislavka, Technické služby 
Roztoky, Městská knihovna Roztoky, Komunitní škola 
Roztoky, Asociace turistických oddílů mládeže, obec 
Únětice, Městská část Praha -Suchdol, Spolek pro obnovu 
Únětické kultury, Česká společnost ornitologická, Feel 
the Universe - novocirkusový soubor.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Státní fond kultury, Středočeský kraj, Město Roztoky, Letiště Praha, a. s., K2M reklama, 
Prague Catering, Bláha, s. r. o., Eaton Corporation a mnoho dalších dárců a pomocníků.
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Celkem akcí pro neorg. děti, 
mládež a dospělé 32

Tvořivé dílny 4
Lidové slavnosti 5
Divadelní představení 5
Výstavy a vernisáže 3
Bojovky 6
E ‑shop knihkupectví 1
Adventní kalendář online 1
Letní tábory 3
Ornitologické vycházky 2
Benefiční akce 2

Akce v roli partnera 2
Bleší trhy 
(organizuje Zuzana 
Šrůmová)

2

Počet kroužků pro org. děti, mládež, dospělé 32
Počet lektorů 25

Členové v kalendářním roce 2020 Účastníci kroužků
dospělí děti a mládež dospělí děti a mládež

celkem 583 leden–červen 2020 347

září–prosinec 2020 374

z toho dospělých 59

z toho dospělých 62

z toho do 26 let 430

Akce
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Výkaz zisku a ztráty 2020 Rozvaha k 31. 12. 2020

Investice

NÁKLADY v tis. Kč hlavní činnost vedlejší činnost celkem
Materiál provozní 552 0 552
Drobný hmotný majetek, 
vybavení 104 0 104

Materiál celkem 656 0 656
Energie a vodné 74 6 80
Opravy a udržování 12 0 12
Cestovné 1 0 1
Nájemné včetně služeb 484 5 489
Telefony, internet, pošta 50 3 53
Koordinační a administrativní 
práce 508 22 530

Honoráře účinkujícím 218 0 218
Lektoři kroužků a dílen 436 0 436
Účetnictví, ekonomika, finance 80 5 85
Propagace, grafika, tisk, 
dokumentace 100 0 100

Technické zajištění akcí 126 0 126
Služby celkem 2 002 35 2 037
Mzdy lektorů 699 0 699
Mzdy ostatní, odvody 75 0 75
Mzdy celkem 774 0 774
Poplatky, pojištění, kurzové 
ztráty 26 1 27

Poskytnuté příspěvky a dary 1 0 1
Ostatní náklady celkem 27 1 28
Odpisy DHM 288 2 290
NÁKLADY CELKEM 3 834 44 3 878

VÝNOSY v tis. Kč v tis. Kč v tis. Kč
Vlastní výrobky 21 0 21
Účastnické poplatky - dílny, 
kroužky, akce 1 872 0 1 872

Kulturní akce 148 0 148
Dary provozní 389 0 389
Benefiční akce 18 0 18
Členské příspěvky 52 0 52
Příjmy z pronájmu a reklamy 0 79 79
Ostatní výnosy ze služeb 2 0 2
Vlastní zdroje celkem 2 502 79 2 581
Dotace Ministerstvo školství 250 0 250
Dotace Státní fond kultury 30 0 30
Dotace Středočeský kraj 100 0 100
Dotace Město Roztoky 456 0 456
Dotace, granty celkem 836 0 836
Zúčtování odpisů DHM poř. z 
dotací a darů 252 0 252

Zúčtování fondů (čerpání 
sbírky) 35 0 35

Prodej materiálu (sbírka) 225 0 225
VÝNOSY CELKEM 3 850 79 3 929

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 16 35 51

AKTIVA v tis. Kč
Dlouhodobý hmotný majetek-
stavby

3 134

Dlouhodobý hmotný majetek-
movitý

488

Nedokončený dlouhodobý hm. 
majetek

417

Oprávky k dlouhodobému HM -3 094
Pokladna 119
Bankovní účty 867
Poskytnuté zálohy 111
Jiné pohledávky 14
Náklady příštích období 4
Aktiva celkem 2 060
  
PASIVA v Kč
Závazky vůči dodavatelům 165
Ostatní krátkodobé závazky 13
Výplaty zaměstnanců 69
Sociální a zdravotní pojištění 0
Daň z mezd 6
Dohadné účty pasivní 1) 41
Výdaje příštích období 2) 32
Výnosy příštích období 3) 110
Vlastní jmění 4) 1 150
Fondy 5) 423
Výsledek hospodaření 51
Pasiva celkem 2 060

1) nevyfakturované 
dodávky energií -odhad
2) dodávky energií 
vyčíslené, fakturované 
2019
3) dary účelově určené 
na rok 2019
4) vlastní jmění bylo 
zvýšeno o hospodářský 
výsledek r. 2018, a dále 
sníženo o hodnotu 
zúčtování odpisů DHM
5) vázané finanční 
prostředky - sbírka

Pozn. Účetní závěrka 
včetně Přílohy k úč. 
závěrce je uložena 
v sídle organizace

v roce 202 nebyly provedeny žádné investiční akce.
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Předsedkyně Jitka Tichá
Výkonný výbor Dita Votavová, Jitka Klinkerová, 

Ondřej Marek, Martina Macurová
Revizní výbor Martina Krátká, Jakub Souček, 

Magdalena Marková
Členové sdružení přihlášení členové – děti a dospělí

Jitka Tichá Řízení a ekonomické vedení sdružení, 
vedení projektů, organizace akcí

Dita Votavová Vedení projektů, organizace kurzů 
a kroužků, akcí

Zuzana Šrůmová Administrativa, organizace akcí, PR
Martina Krátká Klub dárců
Ivana Dlohošová účetnictví
Pavlína Freislebenová účetnictví
Ondřej Dlohoš vedení pokladny

Martin Adam, Andrea Angelová, Ivo Alderliesten, Lenka Kniha 
Bartůňková, Martina Bernášková, Klára Břicháčková, Cécile da Costa, 
Fosca di Gabriele, Denisa Doffková, Ondřej Dlohoš, Ivana Dlohošová, 
Kamila Havlíková, Matěj Heinzl, Antonie Hlavicová, Janina Hora, Lenka 
Hrehorová, Jana Julínková, Anežka Konečná/Heinzlová, Dorota Krátká, 
Adam Krátký, Viktorie Lašová, Milan Ondruch, Romana Packová, Daniela 
Pařízková, Zdenka Převrátilová, Markéta Pucová, Marie Ratiborská, 
Kristýna Sedláková, Vendula Tomšů, Alena Trávníčková, Jana Vöröšová, 
Alois Zatloukal.

KDO JSME

Vedení sdružení

Organizační zázemí

Lektoři kroužků a kurzů

Fotodokumentace Jakub Souček, Adam Krátký, 
Kristýna Sedláková, Jakub Sedlák

Výtvarné návrhy Zuzana Vítková
Grafika Albert Bartoš, Klára Břicháčková
Web a FB Zuzana Šrůmová, Jakub Souček
IT podpora Jaroslav Richter

ATELIÉRY

Ateliér 
Havlíčkova 
Kancelář

Havlíčkova 713, 
Roztoky
Informační 
centrum 
a kancelář, 
řemeslný 
a hudební ateliér

Výtvarný 
ateliér

Puchmajerova 1555, 
Roztoky

Výtvarný ateliér 
garážového charakteru 
s velkým střešním 
oknem, výhřevnými 
kamny a milou 
přezdívkou „Puch“

Ateliér 
Anima 
Roztoč

Jeronýmova 1563, 
Roztoky
Naše profesionální 
undergroundové 
animační studio

Vila 125

Tiché údolí 125, Roztoky
Od září 2020 máme 
pronajaté městské 
prostory nově zrekon-
struované krásné staré 
vily, ve které užívá 2. 
patro mateřská školka 
a 1. patro Roztoč, TK Draci 
a Evangelíci.

Ateliér Jungmannova, 
alias PLECHÁRNA či 
PLECHON

Jungmannova 093, Roztoky 
na dvorku za městskou knihovnou
Náš nejvytíženější ateliér, 
týdně jím projde přes 250 dětí 
i dospělých. Kromě roztočích 
aktivit jej využívá Komunitní 
škola, TK Draci a Evangelíci.

Výroční zprávu připravili:

Texty: Dita Votavová, Zuzana Šrůmová, Jitka Tichá
Výkaz zisku a ztrát: Ivana Dlohošová
Sazba, grafika: Albert Bartoš
Fotografie: Jakub Souček, Adam Krátký, Jakub 
a Kristýna Sedlákovi



Sdružení Roztoč, z.s.

Čechova 564
25263, Roztoky
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